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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:541 Säkra hyresavtal för statlig verksamhet

Det har visat sig att Domstolsverket hyr lokaler av bolag med koppling till 
utpekade nätverkskriminella. Det var Dagens Nyheter som den 29 januari lyfte 
att tingsrättsbyggnaden i Södertälje ägs av en bolagskoncern kopplad till en 
utpekad nyckelperson i Södertäljenätverket, en central person inom nätverket 
som under flera år ska ha kontrollerat bolagskoncernen som äger 
tingsrättshuset. Stämmer detta är det självklart allvarligt.

Statlig verksamhet ska ha hyreskontrakt som är fria från beröring till brottslig 
verksamhet eller personer som på något sätt har koppling till uthyrning i 
fastighet eller koppling till kriminell verksamhet eller kriminella personer. 
Justitieministern har uttalat sig om problemet, om att inga frågor om åtgärdande 
utesluts samt att möjligen se över rutiner för upphandling samt kontroll och 
revision för att motverka problemen. Men justitieministern uttalar också att 
regeringen redan gett myndigheter särskilda regeringsuppdrag att arbeta 
systematiskt med säkerhetsfrågor.

Sverigedemokraterna menar att detta bör specificeras och mer än vad som i dag 
görs behöver göras för att komma åt problem såsom i aktuellt fall, där 
Domstolsverket hyr lokaler av bolag kopplade till utpekade nätverkskriminella.

Politiska beslutsfattare kan särskilt säkra upp läget för att minimera riskerna för 
sådana här problem. Systemet för kontroller, och eventuellt fler möjliga vägar 
för att motverka problemen, bör ses över.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

På vilka sätt och när i tid avser ministern och regeringen att agera för att skärpa 
rutinerna för upphandling, kontroll och revision, för att minimera riskerna för 
att hyreskontrakt för statlig verksamhet har beröring till personer med beröring 
till kriminell verksamhet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-01
Besvaras senast
2024-02-07 kl. 12.00
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………………………………………

Mikael Eskilandersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


